

省人大常委会启动中医药法执法检查

本报讯 记者赵英明报道 为进一步推动中医药法的贯彻实施,依法推进我省中医药事业健康发展,省人大常委会组成执法检查组,将对我省中医药法贯彻实施情况开展执法检查。10月10日,执法检查组召开第一次全体会议,听取省政府有关部门工作汇报。

本次执法检查,在全面了解中医药法实施情况的基础上,重点检查地方政府依法落实相关责任,中医药教育体系和人才队伍建设,中医药机构运营发展,中药材种植养殖、采集储

存、加工流通以及中药饮片、制剂的研制生产使用,中医药文化传承及传播等内容。

在中医药法实施基本情况方面,重点检查政府规划、经费预算、医政管理、政策制定、医保政策等方面落实责任情况。包括中医药事业纳入国民经济和社会发展规划情况、中医医疗机构建设纳入医疗机构设置规划情况、中医药预防及保健纳入基本公共卫生服务项目情况、中医药发展事业经费纳入本级财政预算情况、符合条件的中医医疗机构纳入基本医疗保险定点

医疗机构范围情况、依法开展中医药监督检查情况。

在中医药教育体系和人才队伍建设方面,重点检查中医药高等学校、中等职业学校和其他教育机构的发展情况,中医药院校人才培养模式,中医药师承教育发展情况,开展中医药继续教育等情况。

在中医医疗机构的举办规模及运营发展方面,重点检查在政府举办的综合医院、妇幼保健机构和有条件的专科医院、社区卫生服务中心、乡镇卫生院,中医药科室设置及运营情况;社

会力量举办的中医医疗机构运营及在准入、执业、基本医疗保险等方面享有权利情况;中医医师资格管理规定的执行情况;中医医疗机构医务人员配备、中医药技术服务提供、医疗广告审查管理等情况。

在中药材的种植养殖、采集储存、加工流通和中药饮片、制剂的研制生产使用方面,重点检查中药材生产基地建设和种植养殖情况;对中药材生产流通全过程的监督管理情况;中药饮片、中药新药、中药制剂的研制生产使用情况等。

省人大常委会组成人员对省政府关于中央生态环保督察“回头看”和《中华人民共和国海洋环境保护法》执法检查反馈意见整改落实情况报告的审议意见

2019年9月26日上午,省十三届人大常委会第十三次会议分组审议了省政府关于中央生态环保督察“回头看”和《中华人民共和国海洋环境保护法》执法检查反馈意见整改落实情况的报告。下午召开联组会议,结合审议该报告进行了专题询问,常委会组成人员和列席会议的省人大代表围绕推动绿色发展、海洋岸线保护、农业农村污染治理、垃圾和污水处理、水源地保护等全省上下都十分关心关注的重点、难点问题进行了询问,省发展改革委、自然资源厅、生态环境厅、住房城乡建设厅、水利厅、农业农村厅6个部门的负责人直面矛盾,实事求是地回答了问题,崔枫林副省长参加专题询问并代表省政府表态发言。

常委会组成人员一致认为,省政府及有关部门深入贯彻习近平生态文明

思想,按照中央和省委关于打好污染防治攻坚战的决策部署,认真抓好中央环保督察“回头看”和海洋环境保护法执法检查反馈意见整改落实,全面开展辽河流域综合治理,扎实推进农村人居环境整治,着力解决生态环境突出问题,取得了明显成效。报告实事求是总结了整改落实工作,分析了存在的问题,提出了下一步工作措施。省人大常委会组成人员一致同意这个报告。

在充分肯定成绩的同时,常委会组成人员在审议中也提出一些意见建议,主要有:

1.要坚持问题导向。切实从政治和全局的高度来认识和把握环保工作,坚决打好污染防治攻坚战。对存在的问题进行深入细致分析,在认识到历史欠账、“上热、中温、下冷”等原因的同时,有针对性地对各项整改任务进展情

况进行详细盘点,对未能完成或达到进度的倒排工期,做细做实整改计划,逐项推进落实,切实做到整改到位。

2.要强化规划引领。涉海保护区、海洋生态红线已经划定,但区域之间多有交叉,应抓紧制定国土空间规划,明确界定区域边界和保护要求,在全社会形成海洋环境保护共识。做好第二轮红线划定准备工作,科学合理划定各类红线。

3.要完善政策措施。在安排好环境保护财政支出投入的同时,处理好环境保护与稳定、发展的关系,加强政策科学性、合理性研究,制定实施有利于生态环境保护与经济社会长远发展、切实可行的政策措施,激发企业保护生态环境的内生动力。进一步明确生态环境保护资金投入渠道,加快建设完善水源地生态补偿机制,研究落

实具体补偿办法。

4.要统筹陆海治理。海洋环境污染是陆源和海源污染共同作用的结果,应加强入海排污口管理,明确整治的时间节点和任务目标,对上游河流、面源污染防治和垃圾治理等制定具体的工作方案。进一步理顺海洋环境执法职能划分,加强执法队伍建设。

5.要落实工作责任。加强责任和压力传导,进一步完善环保问责机制,既要严肃问责,又要做到精准问责、慎重问责,切实保护好干部干事创业积极性。加强部门联动,统筹协调各方面力量,形成保护生态环境的工作合力。按照“谁执法谁普法”的原则,持续加大生态环境保护法律法规宣传力度,增强政府工作人员、企业负责人和公民法律意识,用法律武器、法治力量打好污染防治攻坚战。

红领巾心向党

10月11日,为纪念中国少年先锋队建队70周年,沈阳市少先队举行“红领巾心向党,争做新时代好队员”主题队日活动。少先队员用音乐、歌舞、朗诵表达对伟大祖国的美好祝福和对少先队事业的无限憧憬。近期,沈阳市少先队还将举办“红领巾欢乐汇”“红歌大联唱”等形式多样的纪念活动。

本报记者 万重 摄

冷空气来袭 全省大幅降温

本报讯 记者胡海林报道 10月11日,省气象局最新消息显示,即日起至15日,我省因冷空气来袭,气温普遍骤降10℃左右,部分地区最低气温将跌破0℃。

10日省内各地出现了短暂的回暖,但11日冷空气前锋抵达辽宁,正式开启新一轮降温模式。当日除丹东和大连之外,其他地区的最低气温都降到个位数,好在白天省内大部都是晴好天气,最高气温下降不大。

需要注意的是,本轮冷空气持续时间长,耐力足,前两天气温变化不太明显,但几天过后,会明显感觉到季节的更替。辽宁很多地方的气温都会降到下半年来新低。14日凌晨,我省东西部山区最低气温将跌破冰点,沈阳也有可能在这一天首次跌破0℃。



徐恩惠组建民兵应急分队参与重大险情救援

本报记者 王坤

有着37年军龄的盘锦新世纪交通救援施救有限公司经理、退役军人徐恩惠,在经营公司的同时组建民兵应急分队,数次参与重大险情救援。从老兵到民兵,徐恩惠退役不褪色,始终保持铁血军魂,不忘军旅情。

为了组建民兵应急分队,徐恩惠准备服装、作战靴、钢盔,前后花了20多万元。徐恩惠还投入100多万元购置军民两用大型机械。部队上的同志说,徐恩惠热爱武装、支持武装。几年来,徐恩惠组织民兵参与抗洪、救灾、特大交通事故救援等应急救援,出动车辆1000余台次,义务抢救伤员100多人。

徐恩惠组织救援坚持一条原则:部队车辆遇险,一律免费抢修,参加

部队抢险任务,一律无偿,误工补助也不收。某旅执行任务,4辆军车在盘锦路段抛锚,徐恩惠得知后立即派施救车辆把军车拖到公司,抢修一周,修理费和拖车费共花了4万多元,没收取部队一分钱。2011年以来,徐恩惠为十几支部队义务维修车辆花费40多万元。

“军人要有军人的样子。”徐恩惠常把这句话挂在嘴边。他斥资300万元,利用公司商网和展厅办起爱国主义国防教育展览室,展出抗联战士穿过的靰鞡、民兵常用的独轮车等,700多件藏品件凝聚着徐恩惠的军旅情。

依托展览室,徐恩惠买来参加过

珍宝岛战斗的退役军车,改造成“爱国主义国防教育车”,在市民广场、学校巡回展示。

“听党话、跟党走,还得铸军魂。”徐恩惠坚持学习习近平总书记重要讲话,将习近平新时代中国特色社会主义思想的内容精心制成“百米长卷”,用40块展板在企业、机关、部队和学校巡展。他还把学习成果归纳总结印制59类3.6万份口袋书,送给企业、党政军机关和基层党员。

辽宁好人
最美人物

“又见大唐”姊妹篇来了 “又见红山”精品文物展16日开展

本报讯 记者杨竞报道 作为“又见大唐”书画文物展的姊妹篇,“又见红山”精品文物展将于10月16日在辽宁省博物馆开展,展出石器、陶器、玉器等文物展品246件。这也是我国首次集中展示红山文化出土精品文物。

“又见大唐”书画文物展在辽宁省博物馆精彩亮相,100件与唐代有关的绘画、书法以及出土文物等展品集中展出,让人们看到辽宁有文物。而“又见红山”文物展将让人们看到辽宁有历史。

红山文化是研究辽西地区文明进程和中华文明起源的重要内容之一,也是我省最具特色的地域文化和在国际上有影响力的历史学文

化。经过系统梳理和充分研究,辽宁省文物局、辽宁省文化演艺集团(辽宁省公共文化服务中心)联合内蒙古自治区文物局主办,辽宁省博物馆、辽宁省文物考古研究院、内蒙古博物院、内蒙古自治区文物考古研究院联合承办本次展览。

值得一提的是,展览第一次汇集了辽宁、内蒙古、黑龙江、吉林四省区历年重要考古发现成果,展现了红山文化的完整脉络和独特内涵,揭示了红山文化在中华文明进程中的重要作用,并邀请了著名考古学家郭大顺作为总顾问。此次联合办展,许多珍贵文物为首次面世。

据介绍,展览共分为序厅和四个单元。四个单元依次为生产与生活、祭祀与崇拜,以玉为葬,红山之路。246件展品中辽宁省博物馆、辽宁省文物考古研究院148件,外借展品98件,一级品40余件。展览中特别珍贵的文物有玉玦形猪龙、玉C形龙、玉勾云形器、玉斜口筒形器、玉人、玉凤等红山文化玉器,以及新发现的红山文化人物雕像。

可以说,本次展览是红山文化研究成果的阶段性总结和汇报。通过近年来辽宁省和内蒙古自治区一系考古调查和发掘,以及其他省市与红山文化相关的考古发现,以出土文物全方位展示的形式,辅以先进的陈

列展示手段,引导人们以多元的视角和层面感知辽河流域早期文明独具特色的文化内涵,以及对中华文明形成的影响。展览兼具专业性、知识性和科普性,力争为观众呈现一场雅俗共赏的展览。

为增强展览的感染力,辽宁省博物馆再次与数字科技公司合作,以高科技数字成像技术倾力打造红山文化数字版立体剧院,力争使观众在轻松愉快的氛围中了解红山文化。

此外,主办方还将举办学术论坛,

我省召开公平竞争审查联席会议

本报讯 记者赵铭报道 10月11日,辽宁省公平竞争审查联席会议第二次全体会议在沈阳召开,对全省公平竞争审查工作进行安排部署。

会议指出,机构改革前,全省已有50家省直单位、315家市级政府部门、458家县区区政府部门建立了内部审查机制。机构改革后,我省在全国率先完成省级公平竞争审查联席会议组调整工作,全省14个市的联席会议已经全部调整完毕。目前,存量政策清理扎实推进,全省共梳理涉及市场主体经济活

动需进行公平竞争审查的规章、规范性文件和其他政策措施6061件。

会议要求,要按照“谁制定、谁清理”“谁起草、谁审查”的原则,清理规范滥用行政权力排除限制竞争行为。加快完善公平竞争审查工作机制,全面落实公平竞争审查制度,加大存量政策清理力度,严格审查增量政策,全面清理妨碍统一市场和公平竞争的政策文件、政策措施。

副省长陈绿平出席会议并讲话。省公平竞争审查联席会议成员单位参加。

政协辽宁省第十二届 委员会任命名单

(2019年10月11日政协辽宁省第十二届委员会常务委员会第七次会议通过)

任命:

王德波(满族)同志为政协辽宁省第十二届委员会农业和农村委员会副主任;
安瑞霓(女)同志为政协辽宁省第十二届委员会社会和法制委员会副主任;
姜晓秋(女)同志为政协辽宁省第十二届委员会民族和宗教委员会副主任;

高炜(蒙古族)同志为政协辽宁省第十二届委员会民族和宗教委员会副主任。

本报讯 记者唐佳丽报道 按照中国国家铁路集团统一安排,10月11日零时起,中国铁路沈阳局集团有限公司实施新的列车运行图。运行图调整后,沈阳局集团公司共开行图定旅客列车360对,较调图前增加4对,其中动车组列车201.5对,较调图前增加2对,列车开行结构更加优化。

这次调图,沈阳局集团公司对沈丹高铁列车开行结构进一步优化,在沈阳至丹东、沈阳至本溪、本溪至通辽新增开3对动车组列车,列车运行最短间隔仅5分钟,实现了公交化开行。

去年年底开通运营的京哈高铁承沈段列车,在本次调图后对

开行结构进行了优化。根据客流情况和社会需求,沈阳至朝阳、阜新至沈阳运行的2.5对高铁列车延长运行区段。至此,京哈高铁承沈段共开行动车组列车21对,其中跨线中长途高铁列车6对。

11日起,还增开沈阳北—通辽、盘锦—通辽、通辽—沈阳南等部分线路高峰时段动车组列车,将有效缓解节假日和周末客流高峰期运输压力,旅客在高峰期出行更加方便。同时,为调整运输结构,增加铁路运量,沈山线新增开货物列车10对,将34对货物列车机车交路延长至河南南仓,东北地区进出关的货运通道能力得到进一步提升。

万余志愿者为候鸟“护飞”

目前我省有鸟类418种,占全国总数三成左右

本报讯 记者胡海林报道 10月11日,我省秋冬季候鸟“护飞行动”在鞍山海城市启动。省内1万余名爱鸟志愿者将在政府的主导下,协助执法保护部门,为候鸟自由迁徙和越冬“护航”。

据统计,目前我省有鸟类418种,种类数量占全国总数30%左右。另外,我省也是鸟类世界迁徙的重要通道,中日候鸟保护协定所列227种保护候鸟中,辽宁有202种;中澳候鸟保护协定所列81种保护候鸟中,辽宁有54种。我省野生动物保护部门将大

力推进秋冬季候鸟保护,加强候鸟栖息地的巡护和值守,联合公安、市场监管、海关、边防、交通运输等部门开展违法猎捕候鸟整治行动。

本次“护飞行动”以“志愿护飞行动、共建生态文明”为主题,旨在调动社会各方力量,鼓励更多参与,一方面与候鸟停歇地乡村签订候鸟保护协议,落实保护责任;另一方面鼓励活跃在基层的志愿者队伍,与执法保护部门协作,强化候鸟停歇地的巡查力量。

省政协十二届七次 常委会议闭幕

(上接第一版)通过扎实有效的工作,推动中央政协工作会议精神落实落地,以新担当新作为向全省人民交上满意答卷。

周波指出,近年来,省政协紧紧围绕全省中心工作,主动担当作为,忠实践行政治协商、民主监督和参政议政职能,做了大量富有成效的工作,为推动辽宁全面振兴、全方位振兴作出了重要贡献。在庆祝新中国成立70周年之际,省政协围绕制造强省建设主题召开常委会议,提出了一系

列有价值、有针对性的意见和建议,取得了重要的履职成果。希望省政协不断发挥优势,巩固成绩、再接再厉,围绕贯彻落实党中央重大决策部署和省委工作安排积极建言献策,不断作出新贡献。

闭幕会前,省政协常委进行了集体学习,中国宏观经济研究院教授、博士生导师常修泽作了关于打造对外开放新前沿及深层问题思考的专题报告。

省政协副主席戴玉林主持常委集体学习和闭幕会。

奔着问题去 盯住难题改

(上接第一版)什么问题突出就重点整治什么问题,补短板、强弱项、固根本,达到自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的效果。

奔着问题去、盯住难题改,要注重分类分级指导,提高针对性,增强有效性。第二批主题教育涵盖不同层级、不同领域,必须结合实际情况,准确把握工作对象特点,搞好分类实施,进行精准有效指导。省委已经制定出台了涉及市县机关、农村、社区、高等学校、非公有制经济组织和社会组织的5个方案,对各层级、各领域主题教育分别作出安排。各级党委(党组)要严格按照方案要求,把握好主题教育的着力点,坚持从实际出发,区分不同层次、区别不同情况、分析具体问

题,有侧重地推进。坚决不能搞“一刀切”“一锅煮”,上下一般粗、左右一个样。坚决防止敷衍了事、虚假整改、表面整改,防止走过场和形式主义。

问题就是时代的口号。解决问题永远没有“休止符”,“奔着问题去”,我们永远在路上。因此,我们必须不断强化政治自觉和责任担当,既不打折扣落实党中央部署要求,又从实际出发体现辽宁特色,抓好党中央列出的突出问题的专项整治,围绕振兴发展中的重点难点问题、人民群众反映强烈的热点焦点问题出实招、硬招,推动主题教育向深处发力、向深处拓展,向问题叫板,让群众叫好,以整改成效体现主题教育成果。